



Pola milijarde za državne dvorce: diljem zemlje, ova zapuštena zdanja dobivaju novu svrhu

Autor: **Ured za blaga & misterije**
13/12/2020, 18:15



Foto: Dvorac Opeka/Blaga&misterije



Korištenjem sredstava Europske unije kroz operativni program Konkurentnost i kohezija na području Hrvatske trenutno se obnavlja, ili je već obnovljeno 11 dvoraca.

Osim toga, u okviru nekoliko poziva izrađuje se projektna dokumentacija kojom će se obnoviti još četiri dvorca. Pri ovome, treba naglasiti kako će svi dvorci koji se obnavljaju biti otvoreni na javnost te kako se svi zapravo nalaze u državnom vlasništvu, te kako će njihova obnova ukupno koštati oko 560 milijuna kuna. U prvom dijelu pregleda doznajte što se planira s nekima od najpoznatijih dvoraca i kurija diljem Hrvatske.

Dvorac Tikveš u Kopačevu



Foto: Novi dvorac Tikveš listopad 2020. godine/Blaga&misterije

Postat će prezentacijsko – edukacijski centar koji će izvana zadržati svoj izvorni oblik. U unutrašnjosti će biti smještan muzej te centar za interpretaciju prirode.

Edukativni programi bit će osmišljeni i razvijeni za djecu predškolske dobi, učenike osnovnih i srednjih škola te za odrasle posjetitelje. Projektom su predviđeni programi za osposobljavanje vodiča te poseban postav taktilnih eksponata koji će biti namijenjeni slijepim i slabovidnim osobama. Završetak radova planiran je za 2021. godinu.

Ukupna vrijednost projekta je 61 milijun kuna, od čega na bespovratna sredstva EU dobivena temeljem natječana otpada 43 milijuna kuna.

Palača Gutmann u Belišću



Palača Gutmann

Popularno zvana Palej, danas predstavlja primjer industrijske baštine s početka 20. stoljeća koju je dao sagraditi barun i industrijalac Edmund Gutmann. Obnovit će se kao interpretacijski centar industrijske baštine koji će sadržavati i multimedijски centar te izložbeni prostor galerije.

Predviđena je i Gutmannova soba, edukacijsko-inovacijski centar, knjižnica te ugostiteljski sadržaji. Osim same palače, u planu je i obnova okoliša koji uključuje šetnicu i perivoj. Radovi su započeli sredinom 2020. godine a završetak se predviđa u rujnu 2021. godine. Ukupna vrijednost projekta iznosi 21 milijun kuna od čega na bespovratna sredstva otpada 16.9 milijuna kuna.

Kurija Normann-Prandau u Bizovcu



Kurija Normann Ehrenfels u Bizovcu

Obnova dvokrilne prizemnice u središtu Bizovca znači kako će se uz općinske prostorije u kuriji nalaziti i knjižnica, galerija, etno zbirke, te multimedijalna i konferencijska dvorana. Prema najavama, sva infrastruktura biti će stavljena u javnu namjenu i dostupna građanima.

Projekt se sastoji od dvije glavne komponente, odnosno aktivnosti – Obnova i opremanje dvorca Normann i promidžba nove turističke destinacije na temu povijesne baštine te promocija i vidljivost projekta. Projekt nosi naziv “Čuvarica baštine u srcu Bizovca” i vrijedan je 5.8 milijuna kuna od čega na bespovratna sredstva otpada 2.5 milijuna kuna. Predstavljen je krajem studenog 2020. godine i čeka se početak radova.

Stari grad Čakovec



Stari grad Čakovec

U Međimurskoj županiji radi se na projektu “Rekonstrukcije i revitalizacije fortifikacije Starog grada Čakovec” koji će postati Muzej nematerijalne baštine. Posjetitelji će kroz muzejski postav imati priliku doživjeti život u doba najveće moći velikaške obitelji knezova Zrinskih (16. i 17. stoljeće) kada je Stari grad Čakovec bio njihovo glavno sjelo i rezidencija hrvatskog bana u kojoj su povremeno održavane banske konferencije.

Osim klasične muzejske postave planirani su moderni digitalni prikazi (3D mapping, hologrami, multimedijски efekti) koji će kod posjetitelja stvoriti dojam proživljavanja događaja iz muzejskog postava. Ukupna vrijednost projekta je 45 milijuna kuna, od čega bespovratna sredstva EU iznose 34.6 milijuna kuna.

Dvorci Pejačević u Našicama



Foto: Dvorac Pejačević u Našicama

Kroz poziv *Priprema i provedba integriranih razvojnih programa temeljenih na obnovi kulturne baštine na području Slavonije, Baranje i Srijema* odobren je i projekt “Rekonstrukcija dvorca Pejačević – Velikog i Malog” u Našicama.

Projekt podrazumijeva obnovu Velikog Dvorca Pejačević i Malog dvorca Pejačević s pripadajućim objektima poput Vile Groger i Kapele Pejačević. Osim spomenutih kulturnih dobara, planira se urediti i povijesni perivoj oko Dvorca te kaskadni vrtovi koji se nalaze u dvorištu Malog dvorca s ciljem razvoja selektivnih oblika turizma poput kulturnog, rekreativnog turizma, turizma škole učenika u prirodi odnosno edukativnog i znanstvenog turizma.

Projekt obuhvaća i uređenje dvorišta Kapele Pejačević koja ujedno predstavlja i mauzolej obitelji Pejačević, a djelo je poznatog arhitekta Hermana Bollea. U dvorcu se danas nalazi Zavičajni muzej, gdje se može istražiti i lokalna etnološka zbirka te općenito saznati više o povijesti našičkog kraja.

Našice su inače jedan od najbogatijih mjesta u Slavoniji s kulturnim spomenicima. Tu se mogu naći srednjovjekovne crkve i samostani, pa i jedan od nekoliko engleskih parkova u Slavoniji. Ovdje već 40 godina djeluje kolonija umjetničke keramike, nazvana po Hinku Juhnu, kiparu, poznatom i kao začetniku moderne hrvatske keramičke umjetnosti. Još je poznatija uspomena na prvu hrvatsku skladateljicu, Doru Pejačević.

Dvorac Opeka u Vinici



Foto: Dvorac Opeka

U Varaždinskoj županiji kroz poziv *Uspostava infrastrukture regionalnih centara kompetentnosti u strukovnom obrazovanju kao podrška procesu reforme strukovnog obrazovanja / osposobljavanja* odobren je projekt **Rekonstrukcija dvorca Opeka za potrebe Regionalnog centra kompetentnosti u poljoprivredi u Vinici.**

Projekt uključuje rekonstrukciju sva tri krila dvorca, aneksa s potkrovljem gdje će se nalaziti smještaj za učenike, predavače i pedagoge. Jednom kad rekonstrukcija bude završena, u Opeki će se nalaziti genetska baza sjemena, laboratorij za ispitivanje vina, octa, meda, ulja i tla; vinski praktikum; centar za floristiku; prostori za novi predmet „Planiranje, projektiranje i dizajniranje okućnica, vrtova i parkova – uređenje eksterijera“; prostori za dendrologiju (učionica i praktikum); knjižnica i multimedijalna dvorana.

(nastavlja se)

Piše Ivana Horvatek



Članak je nastao uz potporu agencije za elektroničke medije

VIŠE S WEBA



Jeste li znali: "glavni uzrok bora nije starenje"



BOLNICE SU IM PUNE I NEMAJU MJESTA NA INTENZIVNOJ: ova europska zemlja trenutno se bori s najgorom epidemijom u svijetu!



Prva prirodna metoda! Produžava erekciju do 46 minuta...

